



## ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΧΑΪΑΣ (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ.)



Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ' αριθμ. 40/2016  
Διάταξη του Ειρηνοδικείου Πατρών, καταχωρημένο στο βιβλίο  
σωματείων του Πρωτοδικείου Πατρών με αύξοντα αριθμό 2920.  
Α.Φ.Μ.: 996935261, ΔΟΥ Γ' ΠΑΤΡΩΝ  
e-mail : espeachaias@gmail.com , espeax@pomens.gr

**ΠΡΟΣ :** Αριθμός Πρωτοκόλλου: 15/2024  
Πίνακας Αποδεκτών Πάτρα, 31 Μαρτίου 2024

**ΚΟΙΝ. :**

**ΘΕΜΑ :** Διάθεση Στρατιωτικού Προσωπικού (Συνδρομή ΕΔ σε ΕΚΑΒ / Κέντρα Υγείας με οδηγούς για τη Μεταφορά Ασθενών)

**ΣΧΕΤ. :** α. ΠΝΠ 5-7-23 (ΦΕΚ Α' 132/5-7-2023)  
β. Το υπ' αριθμ. πρωτ. 20/29-1-24 έγγραφο της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.

1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ.) αναδεικνύει τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το προσωπικό θέματος.

2. Ειδικότερα, σε εκτέλεση του (α) σχετικού διατίθενται επτά (7) στελέχη της 116ΠΜ και του Εργ. ΜΜ-ΕΕ Αράξου (Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας) για την εκτέλεση υπηρεσίας οδηγού στα ασθενοφόρα οχήματα των Κέντρων Υγείας (Κ.Υ.) Πάργας (ΠΕ Πρεβέζης) και Σάμης (ΠΕ Κεφαλονιάς), ενώ ένα (1) στέλεχος του ΚΕΤΧ (Γενικό Επιτελείο Στρατού) διατίθεται στο Κ.Υ. Ιθάκης.

3. Αξίζει στο σημείο αυτό να διευκρινιστεί ότι ενώ η προβλεπόμενη διάθεση θα έληγε στις 31 Δεκεμβρίου 2023, ωστόσο με νεότερη διαταγή του ΓΕΕΘΑ αυτή παρατάθηκε μέχρι 30 Ιουνίου 2024. Για το θέμα αυτό έχει ήδη τοποθετηθεί η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. με το (β) σχετικό έγγραφό της, με το οποίο συντάσσεται και η Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ., καθώς διαφωνούμε με την παράταση και εκφράζουμε την ανησυχία μας ότι αυτή θα επεκταθεί και πέραν της 30ης Ιουνίου, ώστε να καλυφθεί πλήρως η τουριστική περίοδος.

4. Σύμφωνα με την ίδια ΠΝΠ, η 6<sup>η</sup> Υγειονομική Περιφέρεια και οι οικείοι Ο.Τ.Α. είναι υποχρεωμένοι να μεριμνήσουν για την εξασφάλιση καταλύματος. Όπως μας αναφέρθηκε, όμως, τα καταλύματα αυτά στην περίπτωση της Πάργας είναι μονόκλινα δωμάτια, ενώ στην περίπτωση της Σάμης είναι δίχωρα καταλύματα με κοινή χρήση λουτροαποχωρητηρίου και κουζίνας. Αυτό προκαλεί ποικίλα προβλήματα, το κυριότερο εκ των οποίων είναι το γεγονός του συγχρωτισμού και μάλιστα εν μέσω μιας χρονικής περιόδου κατά την οποία οι ιώσεις βρίσκονται σε έξαρση. Έτσι, στην περίπτωση που ένα εκ των στελεχών που διαμένουν στο δίχωρο κατάλυμα καταστεί φορέας ίωσης, ειδικά στην περίπτωση μη εκδήλωσης κλινικών συμπτωμάτων, τότε αυξάνονται κατακόρυφα οι πιθανότητες νόσησης και του συγκατοίκου του. Με τον τρόπο αυτό όχι μόνο

τίθεται σε σαφή κίνδυνο η σωματική υγεία αυτού που συγκατοικεί με τον ασθενή - φορέα, αλλά αυξάνεται και ο κίνδυνος ταυτόχρονης επιχειρησιακής απώλειας περισσότερων στελεχών εξαιτίας της νόσησης ενός. Έτσι, αναπόφευκτα η 116ΠΜ θα πρέπει να αντικαταστήσει ταυτόχρονα δύο οδηγούς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ομαλή λειτουργία της Μονάδας. Παράλληλα, η νόσηση δύο στελεχών που μοιράζονται κοινούς χώρους αυξάνει τις πιθανότητες μετάδοσης μιας νόσου και στους οδηγούς του ΕΚΑΒ, οι οποίοι έτσι κινδυνεύουν περισσότερο να τεθούν εκτός υπηρεσίας.

5. Πέραν των ανωτέρω και με δεδομένη, για εμάς, την παράταση της διάθεσης οδηγών και πέραν της 30<sup>ης</sup> Ιουνίου 2024, θα πρέπει να τονιστεί ότι η προβλεπόμενη ημερήσια αποζημίωση των στελεχών δεν επαρκεί για τη σίτισή τους με τρία γεύματα ημερησίως. Κι αυτό, διότι οι τιμές των γευμάτων σε εστιατόρια τουριστικών περιοχών, ιδίως την καλοκαιρινή περίοδο, απέχουν αρκετά από τις τιμές των γευμάτων στις υπόλοιπες περιοχές. Αυτό αναπόφευκτα οδηγεί τα στελέχη σε κάλυψη των εξόδων διατροφής τους από ίδιους πόρους, που υπολείπονται της αποζημίωσης που θα λάβουν μετά την επιστροφή τους στη Μονάδα προέλευσης, με αποτέλεσμα να επιβαρύνεται αναίτια ο οικογενειακός τους προϋπολογισμός.

6. Η Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ., προς αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων, προτείνει καταρχάς την εξασφάλιση μονόκλινων καταλυμάτων από την 6<sup>η</sup> ΥΠΕ και τους οικείους Ο.Τ.Α., όπως συμβαίνει αυτή τη στιγμή στην ΠΕ Πρεβέζης (κάλυψη ΚΥ Πάργας), αντί καταλυμάτων με κοινόχρηστους εσωτερικούς χώρους. Μάλιστα, η εξασφάλιση τέτοιων καταλυμάτων θα πρέπει να συνεχιστεί και κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου, ώστε να επιτευχθούν οι αναγκαίες συνθήκες αξιοπρεπούς διαμονής των στελεχών των ΕΔ. Εξάλλου, στο ά.1 παρ. 5 της ΠΝΠ προβλέπεται η δαπάνη έως εκατόν πενήντα (150) ευρώ ανά διανυκτέρευση χωρίς περιορισμό στον αριθμό των περιλαμβανόμενων στη δαπάνη στελεχών. Έτσι, από τη μία πλευρά οι αρμόδιοι φορείς (6<sup>η</sup> ΥΠΕ, Ο.Τ.Α.) δεν θα επιβαρυνθούν οικονομικά, ενώ από την άλλη το ποσό των 150 ευρώ κρίνεται επαρκέστατο για την εκμίσθωση μονόκλινων καταλυμάτων τα οποία θα εξασφαλίζουν όχι μόνο την αξιοπρεπή διαμονή των στελεχών, αλλά και τη σωματική τους υγεία.

7. Κατά δεύτερον, η Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ. προτείνει την ένταξη των διατιθέμενων στελεχών των ΕΔ, με μέριμνα της 6<sup>ης</sup> ΥΠΕ, στη διαδικασία σίτισης του υγειονομικού προσωπικού των Κ.Υ. που τελεί σε εφημερία, ώστε να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της ανεπάρκειας κάλυψης της σίτισης των Στρατιωτικών από την ημερήσια αποζημίωσή τους. Είναι γνωστό ότι τη σίτιση των εφημερευόντων στα κατά τόπους Κ.Υ. την αναλαμβάνουν επιχειρηματίες της εστίασης μετά από δημόσιο διαγωνισμό. Με παρέμβαση, λοιπόν, της 6<sup>ης</sup> ΥΠΕ θα μπορούσε να δοθεί στα στελέχη που διατίθενται στο ΚΥ Πάργας, στο ΚΥ Σάμης και στο Κ.Υ. Ιθάκης η δυνατότητα να προμηθεύονται τα ημερήσια γεύματά τους από τον αντίστοιχο επιχειρηματία που είναι υπεύθυνος για τη σίτιση των εφημερευόντων των Κ.Υ., σε κόστος αντίστοιχο με αυτό που καταβάλλεται για τη σίτιση αυτών των υγειονομικών στελεχών.

8. Η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. παρακαλείται για την ανάδειξη του θέματος, ενώ οι υπόλοιποι αποδέκτες παρακαλούνται για την ενημέρωσή τους και τις κατά την κρίση τους ενέργειες.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ελευθέριος Μπουρδανιώτης  
Ανθσγός (ΕΟΧΟΜ)  
6983513979



Ο Γενικός Γραμματέας

Βασίλειος Στροσκόδης  
Ασχος (ΥΦ)  
6983520373

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Αποδέκτες για ενέργεια

ΑΔΦ Πατρών

Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.

6<sup>η</sup> ΥΠΕ

Αποδέκτες για πληροφορία

116ΠΜ

Εργ. ΜΜ-ΕΕ Αράξου

Μέλη Ε.Σ.Π.Ε.Α.Χ.

